
子ども会

回答団体数　14/37団体　回答率37.8％

問１． あなたの子ども会の会員数はどれくらいですか。（児童数）

問２．会員数の増減の状況を前年度と比較してお答えください。

問３．活動内容をお答えください。（複数回答可）

子ども会活動に関するアンケート（単位こども会用）集計結果

＜コメント＞
  子ども会の会員数は15人～50人が多い。

＜コメント＞
  会員数は減少傾向にある。
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（１）ねぷた運行参加

（２）キャンプ・宿泊

（３）バス遠足

（４）廃品回収

（５）花壇整備

（６）集会施設でのレクリエーション（公民館まつり・クリスマス会等）

（７）集会施設以外でのスポーツ等（ボーリング・スケート等）

（８）市の事業（子どもフェスティバル・ジュニアリーダー研修等）…

（９）その他

問３ 活動内容
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（１）１５人未満

（２）１５人以上３０人未満

（３）３０人以上５０人未満

（４）５０人以上

問１ 子ども会会員数
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（１）増加している

（２）減少している

（３）同数

問２ 会員数の増減の状況
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子ども会

問４． 町会の支援状況をお答えください。

問５．町会行事に参加しているものをお答えください。

＜コメント＞
  活動内容は、主な物として　①ねぷた運行　②集会施設でのレクリエーション（公民館祭やクリスマ
ス会等）③廃品回収　などが多い。

＜コメント＞
  町会からの支援状況については、人材支援ありは回答のうちでは7％、資金援助ありは78％であり、
資金援助が多い。

＜コメント＞
  町会行事に参加している主なものは、町内清掃や花壇整備などが多い。

11 

3 

資金あり

資金なし

問４－１ 町会の支援状況（資金）

1 

13 

人材あり

人材なし

問４－２ 町会の支援状況（人材）
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（１）町内清掃

（２）みどり会・花壇

（３）その他

（４）なし

問５ 町会行事

（９）その他内訳

・公民館祭、町会イベントへの参加、ラジオ体操、公民館の清掃、さつまいも体験農園（中山間組合事業）

資金あり内訳：80,000円①、55,000円①、50,000円①、40,000円①、30,000円④、20,000円①、15,000円
①、5,000円①

（３）その他内訳
・ねぷた、植樹祭、納涼祭、公民館祭

人材あり内訳：5人①
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子ども会

問６．子ども会を運営するにあたり、工夫していることをお答えください。

　 （自由記述）の内訳
・役員や保護者の負担はなるべく少なくし、子供達が楽しめる行事を考えてます。
・年会費を下げている。
・LINEグループで不審者情報などの情報共有。
・子ども達を喜ばせる事を第一に、行事をやってる(宵宮での出店など)。
・地域との交流　子どもも保護者も楽しめるものを実施。

・コロナ禍明けなので、全ての事業が自由参加体制。
・普段の生活ではできない体験を。親の参加も必須になるが。
・出しゃばらない事。

問７． 子ども会の広域化（複数の行政区を対象とすること）についてお答えください。

＜コメント＞
子ども会を運営するにあたり工夫していることは、役員や保護者の負担はなるべく少なくし、子ども

たちが楽しめる行事を考えている。

・数年間、子ども会が活動していなかったので、現在再活動に向けて準備をしている。乳幼児からを対
象とし子育て支援、地域交流の架け橋として活動予定。
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（自由記述）

なし

問６ 工夫していること
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（１）賛成

（２）反対

（３）分からない

問７ 子ども会の広域化

【賛成する理由】

・子どもが少ない地区や運営を進んでやる人がいない事で、子ども達は望んでいても大人の事情で

子ども会そのものが無くなるなど無いようにしていきたい。

・少子化対策として。

・子供の数が少ない近隣子供会との合同イベントを開催予定。無理のない広域化であれば賛成。

・幽霊会員が多く、単子での活動はもはや限界であるため。

【反対する理由】

・そこまでして子ども会に拘る必要はないと思うから。

・まとまらない。

【分からない理由】

・連絡体系が回覧板を使用しているので、広域化であればソーシャルメディアの利用が必須だが会

員及び事務局が対応できるか分からない。

・年々人数が減っているため広域化は良いと思うものの、今の学校単位でも参加者が少ないため、

広域化すると更に参加する人が減ってしまうのではとも考えられるため。

・保護者の協力次第。
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子ども会

問８．子ども会に対して希望する支援をお答えください。

問９．その他、子ども会活動に関して、何かご意見･ご提案がありましたらお書きください。

＜コメント＞
子ども会の広域化については、回答のうち５割が賛成（少子化対策として）、4割が分からない（会

員、事務局が対応できるか分からない）、1割が反対（まとまらない。そこまでして、子ども会に拘る
必要はない。）。

＜コメント＞
子ども会に対して希望する支援は、人材支援と資金援助が同じ位であり、次に情報提供やアドバイス

があり、いずれの形にせよ支援を必要としている。

＜コメント＞
子ども会活動に関しての意見や提案については、新たな体制づくりや、活動形態の見直しが必要とい

う提案や意見があげられた。
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（１）資金

（２）人材（サポート）

（３）アドバイス

（４）情報提供

（５）その他

問８ 子ども会に対して希望する支援

（5）その他の内訳

・就業者にはハードルが高い。

・廃品回収を行う時使用できる車両。

・子ども会が町会活動に加わるスタート及び基礎となっているため、日々の種まき活動に対するご

支援を頂きたい。また、新たな世代を獲得するには、昔からの習慣を撤廃し新たな体制を構築す

る必要がある。
・皆が積極的に参加する組織ではない。運営の外部委託、地区に捉われない自由参加型イベント
の開催など、活動形態を改めるべき。
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